



**YURT İÇİ VE YURT DIŞI**  
YERLİ ve YABANCI UÇAK BİLETİ  
TÜRK HAVA YOLLARI  
YETKİLİ SATIŞ AÇENTESİ  
0552 380 85 95

YURT İÇİ  
TURLAR

YURT DIŞI  
TURLAR

OTOBÜS  
KİRALAMA

VİLLA  
KİRALAMA

KAPLICA  
TURLARI



**Nazende Tour**  
TÜRİZM VE SEYAHAT AÇENTESİ

TOPLANTI  
ORGANİZASYONU

OTOBÜS  
BİLETİ

HAC  
UMRE

VİZE  
İŞLEMLERİ

TATİL  
OTELLERİ

% 50'YE VARAN  
İNDİRLİMLER  
IPTAL HAKKI  
KREDİ KARTIYLA  
TAKSİT İMKANI

0342 230 85 95 / 0538 350 85 95

WWW.NAZENDETOUR.COM.TR

nazentour nazentour

**BİZİMLE GİDİLECEK DAHA ÇOK YER VAR**

## Sedefçilik Şahinbey Belediyesi Tesislerinde Hayat Buluyor



Gaziantep'in unutulmaya yüz tutmuş meslekleri arasında yer alan Sedef işlemeçiliği Şahinbey Belediyesi'ne bağlı Hasan Celal Güzel Gençlik Merkezi'nde verilen kursla yeniden hayat buluyor. 4'TE

## Çimko'dan Güneydoğu'da Çocuklara Dijital Gelecek Yatırımı



Çimko, UNICEF'in çocukların teknolojiyle üretme, düşünme ve problem çözme becerilerini geliştirmeye odaklanan MakerUp Programı kapsamında yeni bir iş birliği hayata geçiriyor. 2'DE

## Gaziantep'te Çok Sayıda Silah Ele Geçirildi



Gaziantep'in Şahinbey ilçesinde İlçe Emniyet Müdürlüğü ekiplerince yürütülen çalışmalar kapsamında çok sayıda silah ve mühimmat ele geçirildi.

# Gaziantep Yankı Gazetesi

Doğru, Tarafsız ve İlkelik Yayincılık

28 OCAK 2026 ÇARŞAMBA SAYI: 71 FİYAT: 5 TL KURULUŞ: 09 EKİM 2025 www.yankigazetesi.com



### Tokken Yeme İsteği Neden Olur? Hedonik Açlık Nedir?

Medical Point Gaziantep Hastanesi Diyetisyeni Zişan Sobacı, hedonik açlığın fiziksel değil, zihinsel bir açlık olduğunu belirterek önemli uyarılarda bulundu. 4'TE



### Gençlerbirliği Hazırlığı başladı

Gaziantep Futbol Kulübü, Trendyol Süper Lig'in 20. haftasında konuk olacağı Gençlerbirliği maçı hazırlıklarını bugün yapacağı idman ile devam edecek. 2'DE

## GAZİANTEP'TE PARA POLİTİKASI ZİRVESİ



**GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, Merkez Bankası'nın devam eden faiz indirimi kararlarının memnuniyet verici olduğunu belirterek, üretim ve ticaretin sürdürülebilirliği ile makroekonomik denge için politika faizindeki düşüşlerin devam etmesi ve bankacılık sektörünün yapılan indirimleri hızla devreye alması gerektiğini söyledi.**



**TCMB Başkanı Dr. Fatih Karahan, Gaziantep'te İş Dünyasıyla Buluştu**

Gaziantep Valiliği, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası ve Gaziantep Sanayi Odası (GSO) iş birliğinde, "Para Politikası ve Makroekonomik Görünüm Toplantısı" Gaziantep'te gerçekleştirildi. Şehitkamil Sanat Merkezi'nde düzenlenen toplantıda, Türkiye ekonomisindeki güncel gelişmeler, para politikası uygulamaları ve makroekonomik görünüm kapsamlı şekilde ele alınırken, Merkez Bankası Başkanı Dr. Fatih Karahan iş dünyasının sorularını yanıtladı. 3'TE



### GAÜN İİBF'de "Sağlık Bilişimi Ve Yapay Zekâ" Semineri Düzenlendi

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi (İİBF) İşletme Bölümü tarafından düzenlenen Bölüm İçi Eğitim Seminerleri kapsamında, Taiwan School of Medical Informatics, Chung-Shan Medical University öğretim üyesi Prof. Dr. Chi Chang Chang tarafından "Health Informatics and Artificial Intelligence (Sağlık Bilişimi ve Yapay Zekâ)" semineri düzenlendi. 3'TE



### Başkan Doğan: "Gayemiz daha modern ve ulaşılabilir bir Nizip"

Nizip Belediye Başkanı Ali Doğan, ilçenin sanayi kapasitesini artırmak ve ulaşım ağını modernize etmek amacıyla Adana ve Mersin'i kapsayan yoğun bir çalışma programı gerçekleştirdi.



**Nazende Tour**  
TÜRİZM VE SEYAHAT AÇENTESİ

HERŞEY DAHİL  
20 GÜNLÜK  
4'lü Oda 1300 \$  
3'lü Oda 1350 \$  
2'li Oda 1425 \$

GAZİANTEP  
DİREK UÇUŞLU

31  
ARALIK  
20 GÜNLÜK

1  
ŞUBAT  
20 GÜNLÜK

24  
MART  
20 GÜNLÜK  
SEVVAL

**ARALIK - ŞUBAT  
ŞEVVAL UMRESİ**

UZMAN BAY VE BAYAN  
HOÇALARIMIZIN REHBERLİĞİNDE GRUPLARA ÖZEL İNDİRİM

## Başkan Şahin'den Yarıyıl Tatili Atölyelerine Ziyaret



Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, "Yarıyıl Tatili Çocuk Şenliği" kapsamında düzenlenen programlara katılan çocuklarla bir araya gelerek etkinlikleri yerinde inceledi. 4'TE



### GAÜN Web Sitesi Engelli Öğrenciler Ve Personel İçin Erişilebilir Hale Getiriliyor

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) Engelsiz Yaşam Birimi Danışma ve Yönetim Kurulu, üniversitenin resmi web sitesinin engelli öğrencilere ve personele yönelik işitsel ve görsel açıdan daha erişilebilir hale getirilmesi amacıyla, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Bayram Çetin başkanlığında, Rektörlük Senato Salonu'nda toplantı düzenledi. 2'DE

# Çimko'dan Güneydoğu'da Çocuklara Dijital Gelecek Yatırımı



Çimko, UNICEF'in çocukların teknolojiyle üretme, düşünme ve problem çözme becerilerini geliştirmeye odaklanan MakerUp Programı kapsamında yeni bir iş birliği hayata geçiriyor. İş birliği kapsamında, Güneydoğu Anadolu'daki çocukların dijital becerilerinin güçlendirilmesi, teknolojiye daha eşit koşullarda erişimlerinin sağlanması ve her yıl 5.000 çocuğa ulaşılması hedefleniyor.

jiyi tüketen değil üreten bireyler olarak gelişmelerini desteklemek üzere robotik uygulamalar, kodlama egzersizleri, 3D modelleme ve IoT alanlarında eğitimler sunuyor. Program kapsamında çocuklar mantıksal düşünme, problem çözme, iş birliği yapma ve proje geliştirme gibi beceriler kazanarak dijital dünyanın gerektirdiği yetkinlikleri edinme fırsatı buluyor.

Sanko Holding'in çimento ve beton sektöründe faaliyet gösteren şirketi Çimko, UNICEF'in yürüttüğü MakerUp Programı'na vereceği destek ile Güneydoğu Anadolu'daki çocukların dijital becerilerini güçlendirmeye yönelik üç yıllık bir sosyal fayda çalışmasını hayata geçiriyor. Çimko'nun bölgenin geleceğine yaptığı stratejik bir yatırım niteliğindeki program, 7-14 yaş arasındaki çocukların teknolojiyle üretme, düşünme ve problem çözme yetkinliklerini geliştirmeyi, dijital çağın sunduğu fırsatlara daha eşit koşullarda erişebilmelerini amaçlıyor.

Çimko CEO'su Dr. Önder Kırca, programın uzun vadeli bir sosyal yatırım niteliği taşıdığını altını çizerek; "MakerUp Programı çocukların teknolojiyle yalnızca tanışmasını değil; düşünmesini, üretmesini ve özgüvenle kendi yolunu çizebilmesini destekliyor. UNICEF'in sahadaki uzmanlığı ve yaygın uygulama kapasitesiyle yürütülen iş birliği kapsamında, yalnızca teknoloji öğretmiyoruz; çocukların hayal kurma, üretme ve kendine güvenme becerilerini de destekliyoruz. Amacımız Güneydoğu Anadolu'daki çocukların dijital dünyaya eşit fırsatlarla katılabilmelerini sağlamak. Çocukların bugünden geliştirdikleri üretkenlik ve merak duygusunun yarının yenilikçi

MakerUp Programı, çocukların teknolojiyle

çözümlerine dönüşeceğine inanıyoruz. Üç yıl sürmesini planladığımız MakerUp programı ile her yıl 5 bin çocuğa ulaşmayı hedefliyoruz" dedi.

UNICEF Türkiye Temsilcisi Paolo Marchi konuşmasında şunları ifade etti: "Özel sektör ile yürütülen ortaklıklar, çocuklar için daha aydınlık bir gelecek inşa etmenin en temel unsurlarından biridir. ÇİMKO ile yürüttüğümüz iş birliği, bilgi birikimimizi, güçlü yönlerimizi ve kaynaklarımızı bir araya getirerek çocuklar ve içinde yaşadıkları toplum için kalıcı ve anlamlı bir fark yaratabileceğimizi gösteriyor. Bu ortaklık, çocukların, yaşamlarının ileriki evreleri için gereken beceri ve fırsatlara erişimlerinin güçlendirilmesine önemli bir katkı sağlayacaktır."

Türkiye Kalkınma Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı Aziz Ekşi, programın sahadaki uygulama ortağı olarak TKV'nin rolüne dikkat çekerek şunları söyledi: "Maker sınıfları, çocukların yalnızca teknolojiyle tanışmasını değil; güvenli bir ortamda denemeye, üretmeye ve kendi çözümlerini geliştirmeye teşvik edilmesini hedefliyor. Bu tür yapılandırılmış alanlar, çocuklar için hem öğrenme hem de koruma işlevi görüyor. Her çocuğun, nerede yaşarsa yaşasın, güvenli öğrenme alanlarına ve geleceğini şekillendirebileceği fırsatlara erişme hakkı olduğuna inanıyoruz."

İş birliği kapsamında Gaziantep Gençlik Merkezi ve Adıyaman Dr. Şerif Ayaz Kültür ve Eğitim Merkezi içinde tamamen donanımlı Maker sınıfları kuruldu. Bilgisayarlar, kodlama kitleri, sensörler, motor setleri, lego eğitim materyalleri ve 3D yazıcılardan oluşan altyapı, çocuklara sistemli ve güvenli bir öğrenme ortamı sağlıyor. Bu sınıflar, bölgenin uzun vadeli eğitim kapasitesini güçlendiren kalıcı bir yatırım niteliği de taşıyor. Program, şehir merkezleriyle sınırlı kalmayarak Gezici Maker Aracı ile Gaziantep başta olmak üzere Adıyaman, Kahramanmaraş, Kilis, Şanlıurfa ve Mardin gibi kırsal bölgelere de ulaşıyor. Bu model, teknolojiye erişimi sınırlı olan çocuklara fırsat eşitliği sağlayarak bölgedeki çocukların dijital gelişimleri önündeki engelleri azaltmayı hedefliyor.

## Gaün Web Sitesi Engelli Öğrenciler Ve Personel İçin Erişilebilir Hale Getiriliyor



Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) Engelsiz Yaşam Birimi Danışma ve Yönetim Kurulu, üniversitenin resmi web sitesinin engelli öğrencilere ve personele yönelik işitsel ve görsel açıdan daha erişilebilir hale getirilmesi amacıyla, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Bayram Çetin başkanlığında, Rektörlük Senato Salonu'nda toplantı düzenledi.

Toplantıda, engelli bireylerin dijital ortamlarda karşılaştığı erişim sorunları ele alındı. GAÜN web sitesinde yapılması planlanan düzenlemelerle, görme ve işitme engelli öğrenci ve personelin bilgiye daha kolay ulaşabilmesi hedefleniyor. Bu bağlamda, sesli betimleme, ekran okuyucu uyumluluğu, altyazı desteği ve görsel kontrast gibi erişilebilirlik kriterleri üzerinde duruldu. Görme engelli bireyler için ekran okuyucu uyumluluğu ve kontrast düzenlemeleri, işitme engelli bireyler içinse altyazı ve işaret dili desteği eklenmesi gerektiği vurgulandı. Ayrıca, engelli öğrenci ve personelin bu hizmetlere ulaşabilmesi için gerekli personel desteği ve eğitimlerinin sağlanması gerektiği ifade edildi.

Toplantıda, Engelli Öğrenci Birim Koordinatörlüğü Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Hilal Genççer sunum gerçekleştirdi. Dr. Genççer, engelli bireylerin dijital erişimde karşılaştıkları zorlukları ele alarak, önerilen düzenlemelerin bu sorunların çözümüne nasıl katkı sağlayacağını anlattı. Ayrıca toplantıya katılan Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü'nde görevli uzman Emrah Kaymaz, Türk İşaret Dili desteği ile yürütülebilecek çalışmalar hakkında bilgilendirmede bulundu.

## Gençlerbirliği Hazırlığı başladı

Gaziantep Futbol Kulübü, Trendyol Süper Lig'in 20. haftasında konuk olacağı Gençlerbirliği maçı hazırlıklarını bugün yapacağı idman ile devam edecek. Pazartesi günü çalışmalarına başlayan Kırmızı-Siyahlılar Salı gününü izin yapmasının ardından, çalışmalarına 28 Ocak gününü izinli olarak geçirecek olan Kırmızı-siyahlılar çalışmalarına bugün kaldığı yerden devam edecek.

Doğru, Tarafsız ve İkelik Yayıcılık

**Gaziantep Yankı Gazetesi**

KURULUŞ: 09 EKİM 2025

**GÜNLÜK SÜRELİ YAYIN**

28 OCAK 2026 ÇARŞAMBA  
SAYI: 71

**YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ**  
Memik Düzdal

**YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ**  
Memik Düzdal

**GENEL KOORDİNATÖR**  
Prof. Dr. İbrahim Giritlioğlu

**SAYFA SEKRETERİ**  
Mehmet Karaoğlu

**EDİTÖR**  
Ali OK

**SPOR EDİTÖRÜ**  
Uzm. Dr. Fatih Yendi

**HUKUK DANIŞMANI**  
Av. Ahmet Necati Ülker

**İDARİ MERKEZİ**  
Değirmiş Mah. Nail Bilen Cad.  
No:18/A Şehitkamil-Gaziantep

**İRTİBAT: 0542 589 0546**

**BASKI**  
Kendi tesislerimizde yapılmaktadır.

Gazetemiz Basın Meslek İlkelerine Uymayı Taahhüt Eder. Gazetemizde Köşe Yazarlarının Sorumluluğu Yazarlara Aittir.

# TCMB Başkanı Dr. Fatih Karahan, Gaziantep'te İş Dünyasıyla Buluştu



## Gaün İİBF'de "Sağlık Bilişimi Ve Yapay Zekâ" Semineri Düzenlendi

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi (İİBF) İşletme Bölümü tarafından düzenlenen Bölüm İçi Eğitim Seminerleri kapsamında, Taiwan School of Medical Informatics, Chung-Shan Medical University öğretim üyesi Prof. Dr. Chi Chang Chang tarafından "Health Informatics and Artificial Intelligence (Sağlık Bilişimi ve Yapay Zekâ)" semineri düzenlendi.

Seminerde Prof. Dr. Chang, sağlık bilişimi alanında yapay zekâ uygulamaları, güncel akademik çalışmalar ve uluslararası araştırma ağları hakkında katılımcılara bilgi sundu. Ayrıca yürüttüğü uluslararası akademik faaliyetler ve iş birliklerine ilişkin deneyimlerini paylaştı.

Prof. Dr. Chang tarafından 11 Ekim 2025 tarihinde Tayvan'ın Taipei kentinde kurulan The Society for Asia Medical Decision Science (SAMDS)'in; kısa sürede Tayvan, Japonya, Moğolistan, Tayland, Türkiye, Avustralya, Yeni Zelanda ve diğer Asya-Pasifik ülkelerinden akademisyenleri bir araya getiren önemli bir bölgesel platform haline geldiği belirtildi. Bu kapsamda, Ocak 2026 tarihinde Isparta Uygulamalı Bilimler Üniversitesi, Karadeniz Teknik Üniversitesi ve İstinye Üniversitesi ile yeni iş birliği protokollerinin imzalandığı ifade edildi.

Ayrıca, GAÜN İİBF İşletme Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. H. Mustafa Paksoy'un koordinatörlüğünü yürüttüğü International Symposium of Economics, Business and Social Sciences (ISEBUS) ile de bir iş birliği protokolü imzalandığı kaydedildi.

Prof. Dr. Chang'ın, farklı dernekler ve akademik oluşumlar aracılığıyla bilimsel çalışmalarını sürdürdüğü belirtilirken; kurucusu olduğu yapılar arasında Medical Decision Science Association of Taiwan (MDSAT), Medical Decision Science Association of Mongolia (MDSAM) ile çeşitli uluslararası sağlık ve bilişim odaklı akademik platformların yer aldığı ifade edildi.

Seminerde; GAÜN İİBF yönetimi, bölüm başkanları, öğretim üyeleri ve araştırma görevlileri katıldı.



GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, Merkez Bankası'nın devam eden faiz indirimi kararlarının memnuniyet verici olduğunu belirterek, üretim ve ticaretin sürdürülebilirliği ile makroekonomik denge için politika faizindeki düşüşlerin devam etmesi ve bankacılık sektörünün yapılan indirimleri hızla devreye alması gerektiğini söyledi.

Gaziantep Valiliği, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası ve Gaziantep Sanayi Odası (GSO) iş birliğinde, "Para Politikası ve Makroekonomik Görünüm Toplantısı" Gaziantep'te gerçekleştirildi.

Şehitkamil Sanat Merkezi'nde düzenlenen toplantıda, Türkiye ekonomisindeki güncel gelişmeler, para politikası uygulamaları ve makroekonomik görünüm kapsamlı şekilde ele alınırken, Merkez Bankası Başkanı Dr. Fatih Karahan iş dünyasının sorularını yanıtladı.

**GAZİANTEP VALİSİ KEMAL ÇEBER:** GAZİANTEP, KÖKLÜ SANAYİ KÜLTÜRÜ, GÜÇLÜ ÜRETİM ALTYAPISI VE YÜKSEK İHRACAT POTANSİYELİYLE ÜLKEMİZİN LOKOMOTİF ŞEHİRLERİNDEN BİRİSİDİR

Türkiye ekonomisindeki güncel gelişmeler, para politikası uygulamaları ve makroekonomik görünüm kapsamlı şekilde ele alındığı toplantıda açılış konuşmasını gerçekleştiren Gaziantep Valisi Kemal Çeber, Gaziantep'in sanayi altyapısı, üretim kapasitesi ve ihracat gücüyle ülke ekonomisine önemli katkılar sunduğunu belirterek, "Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Başkanımız Sayın Fatih Karahan'ı şehrimizde ağırlamaktan büyük bir memnuniyet duyuyoruz. Para politikaları ve ekonomik gelişmelerin doğrudan, yetkili ağızdan ele alınması, iş dünyamız açısından son derece kıymetlidir. Bugün burada gerçekleştirilen bu toplantı, sanayicilerimizin ve ticaret erbabımızın geleceğe daha güçlü adımlarla ilerlemesine önemli katkılar sunacaktır. Gaziantep, köklü sanayi kültürü, güçlü üretim altyapısı ve yüksek ihracat potansiyeliyle ülkemizin lokomotif şehirlerinden birisidir. Bugün burada açıklanacak veriler, yapılacak istişarelerle birlikte verilecek mesajların ülkemiz ekonomisi ve iş dünyası için çok değerli sonuçlarının olacağına inanıyorum" ifadelerini kullandı.

**GSO YÖNETİM KURULU BAŞKANI ADNAN ÜNVERDİ:** ÜLKE KALKINMASI VE MAKROEKONOMİK DENGE İÇİN SANAYİYİ GELİŞTİRECEK YENİ ADIMLAR BEKLİYORUZ

GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi de konuşmasında, para politikalarındaki iyileşme sürecine işaret ederek, "Artan küresel riskler ve iç piyasa koşulları nedeniyle ekonomide zor günlerden geçiyoruz. Türkiye'nin en büyük organize sanayi bölgesine sahip ve yıllık 10 milyar dolar ihracatıyla ülke ekono-

mimizin bel kemiği niteliğindeki şehrimiz de sanayicisi, üreticisi ve ihracatçısıyla bu süreci atlatabilmek için olağanüstü mücadele veriyor. Bu doğrultuda; özellikle böylesi kritik dönemlerde finansal istikrarın sağlanmasında piyasa düzenleyicisi olan merkez bankalarının kararları büyük önem taşıyor ve gelecek vizyonunu belirliyor. İş dünyası olarak, Sayın Başkanımızın yönetiminde Merkez Bankası'nın yürütmüş olduğu para politikası ve çalışmaları ülkemiz ekonomisinin gelişmesi, iç piyasa ve küresel piyasalardaki güvenilirlik ve makroekonomik dengeler açısından tüm güçlüklerimize rağmen memnuniyet verici buluyoruz" dedi.

Ünverdi, "Ekonomik istikrarın kaybolduğu bir dönemin ardından Merkez Bankası Başkanımız ve ekonomi yönetiminin yürütmüş olduğu politikalar ile en büyük sorun haline gelen; enflasyonla mücadele ve fiyat istikrarı konusunda önemli mesafeler katedilmiş olup, dezenflasyon süreci devam etmektedir. Reel sektör olarak, enflasyonla mücadele ve parasal sıkılaştırma politikalarının başarıya ulaşması için elimizden gelen çabayı gösteriyor, Merkez Bankası'nın son aylardaki faiz indirimlerini çok olumlu ve yerinde buluyoruz. İndirimlerin önümüzdeki aylarda da devam etmesini, üretin ve ticaret yapan herkesin öncelikli beklentisi olduğunu da buradan belirtmek istiyorum. İşletmelerimizin ve yatırımların sürdürülebilirliği için finansman maliyetlerinin bir an önce makul seviyelere gelmesi gerekiyor. Politika faizindeki indirimlerin devamıyla birlikte bankacılık sektörünün de kredi faizlerine bunu hızla yansıtması gerektiğinin altını çiziyoruz" diye konuştu.

Ülke kalkınması ve makroekonomik denge için sanayiye geliştirecek adımlar atılması gerektiğine vurgu yapan Adnan Ünverdi, "Ülkemiz yüksek faiz kısılcısından kurtulmalı, paradan para kazanma cazip olmaktan çıkmalıdır. Sıkılaştırma politikalarından en olumsuz etkilenen kesim reel sektör olmuştur. Finansmana erişim, artan maliyetler, iç ve dış piyasadaki olumsuz koşullar sanayicilerimiz üzerindeki baskıyı artırmış ve büyük bir daralmaya sebep olmuştur" şeklinde konuştu.

Sanayici ve Gaziantep iş dünyası olarak Merkez Bankası'ndan, üretim ve ticarete darboğazın açılmasına yardımcı olacak ve dolayısıyla ülke ekonomisine katkıda sağlayacak beklenti ve önerileri de dile getiren Ünverdi, iş dünyasından gelen talep ve önerileri şöyle sıraladı:

"1-KOBİ kredilerine yönelik büyüme sınırlamalarının, ekonomi programına zarar verdiğini ve arz daralmasına yol açarak enflasyonist baskı yarattığını üzüldükçe görüyoruz.

Firmalarımızın üretimlerini ve ticari faaliyetlerini sürdürebilmesi için uygun koşullarda ticari kredi kullanımı artırılmalıdır. Bu sebeple ivedilikle KOBİ kredilerine ve ticari kredi kartlarına ilişkin büyüme sınırları kaldırılmalıdır.

2- Reeskont kredi hacminde son dönemde ciddi artışlar sağlanmasından dolayı müteşekkirimiz ancak, buna devam edilmeli ve 3 aylık ihracata denk şekilde 65-70 milyar dolar seviyesine çıkarılmalıdır.

Reeskont kredilerinde teminat mektubu şartı kaldırılmalıdır.

3- Merkez Bankası Döviz Dönüşüm Desteği hem yeterli gelmiyor hem de şartları çok ağır. Bu uygulama daha basit hale getirilmeli, miktarı ve süresi artırılmalıdır.

4- Enflasyon ile döviz kur arasındaki makas açılmış olup, dengenin sağlanması bir ihtiyaç haline gelmiştir. Bununla birlikte ihracatçılar için kur destekleri artırılmalıdır.

5- İhracatçıların döviz gelirini bozdurma zorunluluğunun tümüyle kaldırılmasını istiyoruz.

6- 2025 yıl sonu enflasyonu tahminin aralığı yüzde 25-29 hedeflenirken yüzde 30,89 olarak gerçekleşmiştir. Bu sürecin politika faizindeki düşüş eğilimini olumsuz etkilememesini arzu ediyoruz.

7- Kasım ayındaki enflasyon raporu sunumunda, enflasyon konusunda reel sektör beklentilerine ağırlık verdiği belirtilmiştir. Ancak girdi maliyetlerimiz çok yüksek ve kamu tarafından da hem üreticilerimizin nefes almasını sağlamak hem de dezenflasyona katkıda bulunmak için maliyetlerimizi sübvansedecek yeni destek mekanizmalarına ihtiyaç duyuyoruz.

8- Reel sektör ve ticaret yapan kesim, büyük bir sabırla mücadelesini sürdürürken kamu tarafında da mali disiplin ve kamuda tasarruf konusunda daha etkin bir süreç yönetilmesini bekliyoruz."

Açılış konuşmalarının ardından TCMB Başkanı Fatih Karahan katılımcılara para politikası, makroekonomik görünüm, güncel faiz oranları ve ekonomik gelişmelerin yer aldığı "Para Politikası ve Makroekonomik Görünüm" sunumunu gerçekleştirdi.

Toplantı katılımcıların görüş ve önerilerinin yer aldığı soru-cevap bölümünün ardından sona erdi.

### TOPLANTIYA KİMLER KATILDI

Toplantıya; Gaziantep Valisi Kemal Çeber, TCMB Başkanı Dr. Fatih Karahan, Vali Yardımcıları Bülent Uygur ve Hüseyin Kaptan, Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkan Yardımcısı Halil Uğur, Gaziantep Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Sait Mesut Doğan, SANKO Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Güner Dağlı, GSO Onursal Başkanı Abdülkadir Konukoğlu, GSO Meclis Başkanı Adil Sani Konukoğlu, GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, Gaziantep Ticaret Odası (GTO) Meclis Başkanı Hilmi Teymur, GTO Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Tuncay Yıldırım, Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri Koordinatör Başkanı Ahmet Fikret Kileci, Nizip Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Özyurt, Gaziantep İl Emniyet Müdürü Celal Özcan, Gaziantep İl Jandarma Komutanı Tümgeneral Halil Şen, GSO Yönetim Kurulu Üyeleri, Oda, Borsa, kurum ve kuruluşların yetkilileri ve iş dünyası temsilcileri katıldı.

# Başkan Şahin'den Yarıyıl Tatili Atölyelerine Ziyaret

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, "Yarıyıl Tatili Çocuk Şenliği" kapsamında düzenlenen programlara katılan çocuklarla bir araya gelerek etkinlikleri yerinde inceledi.

Yarıyıl tatilinde sanat, spor, bilim ve eğlence dolu etkinliklerle çocukların ve gençlerin yeteneklerini keşfetmeleri ve geliştirmelerine fırsat sunmak amacıyla başlatılan kurslara Gazi şehirliler çocuklar yoğun ilgi gösteriyor. Toplam 298 atölyeden oluşan programlarda çocuklar, belirli yaş gruplarına göre resim, mozaik, cam, seramik, tasarım, müzik ve drama atölyeleri ile çeşitli etkin-

liklerde yeteneklerini keşfetme imkânı buluyor.

Atölyelerin devam ettiği Kahraman Emmioğlu Kültür ve Sanat Merkezi'nde kursiyerlerle bir araya gelen Başkan Fatma Şahin, piyano, keman ve resim eğitimi alan çocukların çalışmalarını yakından inceleyerek performanslarını izledi.

Çocuklarla samimi bir sohbet gerçekleştiren Başkan Şahin, kurslarla ilgili sorular sorarak düşünce ve görüşlerini dinledi. Ziyaret kapsamında atölyelere katılan çocuklarla bol bol hatıra fotoğrafı çektiren Şahin, tüm öğrencilere başarılar diledi.



## Tokken Yeme İsteği Neden Olur? Hedonik Açlık Nedir?

Tok olduğumuz halde tatlıya, cipse ya da fast food'a yöneliyorsak bunun nedeni hedonik açlık olabilir. Uzmanlar, bu durumun günümüzde giderek arttığına dikkat çekiyor.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Diyetisyeni Zişan Sobacı, hedonik açlığın fiziksel değil, zihinsel bir açlık olduğunu belirterek önemli uyarılarda bulundu.

Açlık Midede Değil Beyinde

Diyetisyen Zişan Sobacı, "Hedonik açlık, vücudun enerjiye ihtiyacı olmadığı halde lezzetli yiyeceklere karşı duyulan istektir. Bu açlık türü mideyle değil, beyinle ilgilidir" dedi.

Özellikle stres, can sıkıntısı, yoğun iş temposu ve sosyal medyada sıkça görülen yemek içerikleri hedonik açlığı tetikleyebiliyor. Bu durumda kişi tok olsa bile yemek yeme ihtiyacı hissedebiliyor.

Kilo Artışına Dikkat Hedonik açlığın kontrol altına alınmadığında kilo artışına ve sağlıksız beslenme alışkanlıklarına yol açtığını vurgulayan Sobacı, "Bu tür yeme davranışı zamanla obezite, insülin direnci ve metabolik hastalıkların riskini artırabilir" diye konuştu.

Hedonik Açlık Nasıl Kontrol Edilir?

Uzmanlara göre hedonik açlıkla başa çıkmak mümkün. İşte dikkat edilmesi gereken bazı noktalar:

- Gerçekten aç olup olmadığınızı sorgulayın
- Duygusal yeme farkındalığı kazanın
- Evde sağlıksız atıştırmalıkları sınırlayın
- Yavaş ve bilinçli yemek yiyin
- Stres yönetimine önem verin

Uzman Desteği Önemli Diyetisyen Zişan Sobacı, "Gerçek açlık ile canımızın çekmesini ayırt etmeyi öğrendiğimizde, hem kilo kontrolü sağlanır hem de beslenme düzeni iyileşir" diyerek uzman desteğinin önemine dikkat çekti.

# Sedefçilik Şahinbey Belediyesi Tesislerinde Hayat Buluyor



Gaziantep'in unutulmaya yüz tutmuş meslekleri arasında yer alan Sedef işlemeciliği Şahinbey Belediyesine bağlı Hasan Celal Güzel Gençlik Merkezi'nde verilen kursla yeniden hayat buluyor.

Şahinbey Belediyesi, sosyal tesislerinde ve gençlik merkezlerinde verdiği meslek edindirme kurslarıyla vatandaşlara meslek öğretmek bütçelerine katkı sağlıyor. Hasan Celal Güzel Gençlik Merkezi'ne gelen kursiyerler unutulmaya yüz tutmuş meslekler arasında gösterilen el işi göz nuru sedef işlemeciliğini öğreniyorlar.

### PADİŞAHLARIN SANATI

Osmanlı döneminde bazı padişahların uğraş vermesi nedeniyle "padişahların sanatı" olarak bilinen sedef kakma sanatı, Gaziantep'te Şahinbey Belediyesi tarafından ev kadınlarına öğretiliyor. Unutulmaya yüz tutmuş sedef kakma sanatını günümüze taşıyan Şahinbey Belediyesi'nin Hasan Celal Güzel Gençlik Merkezi'nde açtığı kursa katılan kadınlar, usta öğretici eşliğinde tarihin derinliklerinden gelen, gösterilen ilgi nedeniyle Selçuklu ve Osmanlı Devleti döneminde zirveye ulaşan sedef kakma sanatını öğreniyor.

Sedefkarlık olarak nitelendirilen sedef kakma sanatı kapsamında kadın kursiyerler, kılıç, kama, sandık, ayna ve rahle gibi birçok ürüne sedef işliyor. Genelde erkeklerin yaptığı sedef kakma sanatı kursuna katılan kadınların ürettiği ürünler, göz kamaştırıyor. Kadınların ürettiği eşyalar, çeşitli hediyelik eşya galerilerinde satışa sunuluyor. Usta öğreticiler tarafından verilen eğitimlerde midye ve istiridye gibi deniz hayvanlarının kabuğunda bulunan sert ve beyaz maddeyi işçilikle ortaya çıkararak kadınlar, daha sonra ceviz ağacından yaptıkları ürünlere işledikleri malzemeyle sedef kakma sanatını ortaya koyuyor.

### UNESCO TARAFINDAN KORUMAYA ALINDI

Hasan Celal Güzel Gençlik Merkezi'nde kursiyerlere eğitim veren Mustafa Kaya, açılan sedef kakma kursunda verdikleri eğitimlerle kadınların hem meslek öğrendiğini hem de gelir elde ettiğini belirterek "Sedef kakma kursu Gaziantep'te sadece Şahinbey Belediyemiz tarafından kadınlara öğretiliyor. Şahinbey Belediye Başkanımız Mehmet Tahmazoğlu'na bu imkanı sağladığı için teşekkür ediyoruz.

Çünkü bize gerekli bütün desteği sağlıyor. Kadın kursiyerlerimize elimizden geldiği kadar mesleğimizi öğretmeye çalışıyoruz. Çünkü bizim mesleğimiz Selçuklu'dan Osmanlı'ya, Osmanlı'dan bizlere aktarılmış. Bütün çabamız sedef kakma sanatımız ölmesin istiyoruz. Sedef kakma UNESCO tarafından korumaya alındı. Kültür ve Turizm Bakanlığı da bu konuda büyük bir destek veriyor. Mesleğimiz ölmesin diye gerek belediyemiz ve gerek bakanlığımız her türlü desteğini veriyor. Biz de bu konuda elimizden geleni ve üzerimize düşen görev neyse onu yapmaya çalışıyoruz. İnşallah öğrencilerimizle bu mesleği daha da ileriye götüreceğiz" dedi.

### HAYATIMIZI DEĞİŞTİRDİ

Hasan Celal Güzel Gençlik Merkezi'ne gelerek sedef işlemeciliği kursunda eğitim alan kursiyer Elif Çap "Yaklaşık 4-5 aydır bu kursa geliyorum. Zor bir el sanatı olmasına rağmen Mustafa hocamızın sayesinde bir şeyler yapmaya başladım. Sedef kakma sanatını severek yapıyorum. Böyle bir el sanatını öğrendiğim için de çok mutluyum. İleride kendimi biraz daha geliştirdiğim zaman kendi iş yerimi açıp, bayanlarla birlikte çalışmak istiyorum. Kendi çocuklarıma takı sandıkları, el aynaları ve saat yaptım. Bu ürünleri kendi evimde de kullanıyorum. Arkadaşlarıma hediyelik ürünler yaptım. Arkadaşlarım verdiğim hediyeleri çok beğenerek aldılar ve çok memnun oldular. Böyle bir el sanatıyla uğraştığım için beni tebrik ediyorlar. Çok güzel bir duygu. Üretmek, bir şeyler öğrenmek ve bunu da böyle bir tesiste yapmak çok güzel" dedi.

Kursiyerlerden Ceren Tosun, Bu tür kurslarla meslek sahibi olduklarını belirterek "Yaklaşık 2-3 aydır bu kursa geliyorum. Mustafa hocam sayesinde çok yol kat ettim, çok şey öğrendim. Önce bu kursa başlamak niyetim yoktu ama el sanatları ilgimi çekti. Ben de o yüzden kursa yazılmaya karar verdim ve çok güzel şeyler öğrendim. Hayalim güzel şeyler yaparak, kendi iş yerimi açmak. Çünkü bu sanat tarihi bir sanat olduğu için kimse emek vermiyor, kimse kolay kolay yapmıyor. O yüzden ben de bu kursa kayıt oldum" diye konuştu.